

爱暖童心 快乐同行

“六一”前后,我省各级红十字会开展系列活动关心关爱少年儿童

少年儿童是祖国的希望和未来。今年“六一”儿童节前后,我省各级红十字会积极开展系列活动关心关爱少年儿童,让孩子在享受幸福生活的同时,也将温暖和爱心铭记在心,传递给他。

爱心助学 送去关爱和祝福

6月1日,杭州市江干区红十字会在天成教育集团运河校区举行庆“六一”红十字爱心助学捐赠仪式。副区长、区红十字会会长朱君,区教育局、区红十字会、笕桥街道负责人和部分爱心企业家代表参加本次活动。当天,江干区红十字会向学校捐赠了总价值10万余元的多媒体自动体外除颤仪一体机和红十字公益服务站。爱心企业家代表也表达了对全校同学的节日祝福和殷切期望。

5月31日,宁波市红十字会将价值180余万元爱心款和书包、铅笔、运动服等各类儿童用品,送至市达敏学校、市特殊教育中心、江东阳光驿站和全市各地民工子弟学校,惠及3万多名儿童。据悉,自2013年起,宁波市红十字会与达敏学校启动了由中国红十字会总会提供的110万元“梦想基金”,用于支持学校“就业梦”项目,添置全新的烹饪设备、面点设备、缝纫设备、园艺设备以及洗车用具等,资助学生的技能课耗材和实习交通费等。

“六一”儿童节前夕,金华市红十字会联合团市委开展了以“支援西部建设,情寄汶川儿童”为主题的助学助困活动。6月2日,一车包含学习用品、运动服装、体育用品等价

值30余万元的生活物资,通过顺丰快递免费运往汶川县。近年来,金华市红十字会主动参与西部对口扶贫工作,按照市委市政府要求,积极筹备各类西部地区贫困人群所需要的生活物资,通过建立人道救助的长效机制,使这项工作制度化、常态化,并计划每年向新疆、四川等地区开展扶贫帮困活动,让对口援建地区真正感受金华人民的深情厚爱。

5月31日,景宁县红十字会在红星小学举行“六个核桃-读书慧”书库项目捐赠仪式,向该校捐赠价值3万余元共计1200余册的各类书籍和配套书架。“六个核桃-读书慧”书库是中国红十字会为推动“博爱助学计划”,由中国红十字基金会携手河北养元智汇饮品股份有限公司共同设立的公益助学项目。据悉,该项目共为景宁县红星小学、鹤溪小学等六所学校捐赠价值18万余元、7200余册的图书及配套设施。

小手大爱 关爱困境中的儿童

“六一”儿童节来临之际,杭州市余杭区红十字小手大爱志愿队走进汀洲特殊教育学校,用义卖所得的善款,为孩子们送去了节日礼物和祝福。汀洲学校是区红十字志愿服务基地,小手大爱亲子志愿队的爸爸妈妈们每逢节日就会来这里开展志愿服务活动。活动中,一位志愿者深有感触地说:“一开始和孩子们沟通会有些困难,但只要耐心、细心地去陪伴他们,就会感受到他们内心丰富奇妙的世界。”

“六一”儿童节前后,象山县红



缙云县红十字会在天才宝贝幼儿园开展“六一爱心义卖”活动。

十字会积极开展“六一”慰问助学活动,累计向丹东街道、爵溪街道、石浦镇等地部分生活困难儿童,送出慰问款物11.31万元。5月30日,象山县红十字会还开展了学龄前儿童溺水干预项目现场干预活动。入夏以来,县红十字会和各志愿服务队已开设讲座27场次,累计培训约3970余人。

5月31日,嵊州市红十字会联合柏星天悦酒店向山区小学开展爱心活动。市红十字会向全校学生赠送了衣服、足球等爱心物资,并向10名学生发放了助学金。柏星天悦酒店向学校捐赠了篮球、羽毛球拍等一批体育用品。

6月1日,金华市金东区红十字会联合世纪星幼儿园开展“阳光环保、奉献爱心、帮助别人、快乐自己”为主题的亲子爱心义卖活动。义卖活动共筹得善款7105元,该款项全部

捐给金华市“8890红十字爱心桥”人道救助项目,为贫困儿童传递温暖。

6月1日,舟山市红十字志愿者们来到市社会福利中心,为每位孩子送上书包和小足球,陪伴他们开心过节。志愿者们还来到外来务工人员子女就读的明珠学校,将足球、书包、文具用品等物品分发给孩子们。据了解,本次活动共发放爱心款物30万元,受益2000人次。

6月1日,青田县红十字会联合县妇联、青田传媒集团等单位联合开展第十届“我的小小心愿”活动,为江南实验小学61名留守儿童送上微心愿礼物,陪他们共度儿童节。

松阳县红十字会和县教育红工委工作人员走进谢村、新处小学,为两所学校71名留守儿童发放了书包、铅笔等学习用品和乒乓球、足球等体育用品,并祝他们“六一”儿童节快乐。 本报综合报道

信息点击

杭州、宁波:积极开展对口帮扶贵州活动

□通讯员 肖彩霞 周宇飞

6月4日至8日,杭州市红十字会党组书记、常务副会长汪华瑛一行8人,赴贵州省黔东南州红十字会交流组织建设、社会救助等方面工作,并实地考察杭州市援建项目进展情况,商谈下一阶段对口帮扶工作。2013年以来,杭州市红十字会系统已向黔东南州投入对口帮扶款物价值近1000万元,援建人畜饮水消防工程、红十字文化广场等项目9个,惠及黔东南州困难群众3万多名,并为黔东南州50多名红十字

干部、志愿者开展交流培训7次。

6月12日至13日,贵州省黔东南州红十字会党组书记、常务副会长周争春一行来宁波交流,两地红十字会就东西部扶贫协作工作召开了座谈会,协商扶贫协作重点工作。座谈会上,双方就扶贫协作工作达成一致意向,并签署了《宁波市红十字会-黔东南州红十字会东西部扶贫协作工作框架协议》,计划到2020年,宁波市红十字会筹集价值300余万元物资用于人道救助,10万余元资金用于助学,助推黔东南州脱贫攻坚。

温州:举办首期红十字开放日活动

□通讯员 林红伟 蔡淑娟

6月26日,温州市红十字会携各县(市、区)社会爱心人士及红十字志愿服务队负责人30余人走进洞头,开启首期红十字开放日活动。活动旨在进一步加强

市红十字会与社会公众的沟通和交流,促进社会各界对红十字会的了解,提升红十字会公信力。

代表们先后参观了洞头区海霞女子民兵连、半屏山红十字急救培训基地,实地查看了大沙岙红十字救护站、洞头区红十

字溢香应急救援服务中心。

座谈会上,市红十字会副会长姚庆国通报了近年来该市红十字会工作情况,并对今后全市红十字会志愿者队伍建设及红十字志愿服务提出了要求和希望。

红十字溢香救援队队长,省红十字优秀志愿者杨森权分享了自己与红十字人道事业结缘的经历,介绍了红十字溢香应急救援服务中心组织建设和活动开展情况。各志愿队负责人及爱心人士也结合实际和自身优势开展交流讨论。

金华:红十字会联合公交集团打造“平安公交”

□通讯员 叶耘华

近日,金华市红十字会与市公交集团有限公司合作,为公交集团下属的1000多辆公交车、BRT、校车全部配备急救护箱(包)。

5月20日,首批540只急救护箱(包)已全部配备到位,文明出行、“救”在身边,成为金华公交的一张新名片。

5月30日,金华市红十字会工作人员主动来到公交公司,详

细了解急救护箱(包)在公交车上的安放配置情况,并为司乘人员详细讲解急救护箱(包)内各类用品的使用方法。

除配置急救护箱(包)、定期统计更换急救护箱内用品外,金华市红十字会还利用公交公司新司机上岗培训和每月安全总结会议时间段,派出救护培训老师,上

门对所有司乘人员开展急救知识培训。目前已成为400余名公交车驾驶员开展了急救救护技能培训。

助力文明城市建设

舟山:成立关爱生命志愿服务总队

□通讯员 蒋朝进

6月14日,舟山市红十字会成立关爱生命志愿服务总队。无偿献血者、造血干细胞捐献者及人体器官协调员等40余名志愿者参加成立仪式。

据介绍,舟山市红十字关爱生命志愿服务总队下辖三个分队,分别为无偿献血志愿服务队、造血干细胞捐献志愿服务队

和人体器官(遗体、组织)捐献志愿服务队。主要任务是宣传无偿献血、造血干细胞和人体器官(遗体、组织)捐献知识,推动“三献”工作,让更多人了解红十字关爱生命、保护生命的人道主义初心,共同助力全国文明城市创建工作。

当天,舟山市红十字会还向会员、志愿者发出了积极参与创建全国文明城市的倡议书。

江干:推行红十字急救培训“一次都不用跑”

□通讯员 王晨

6月9日晚,在顾家家居股份有限公司会议室,65名企业安全主管参加了一场为他们“量身定制”的红十字急救培训专场培训。这是江干区红十字会推行红十字急救培训“一次都不用跑”工程的其中一场培训。

此前,江干区红十字会在“百万”蹲点调研活动中发现98.7%的市民愿意学习并掌握急救知识和技能,而在制约大家急救的因素中,“没有时间学”占了七成。为此,江干区红十字会针对性地出台了“错峰培训”的新举措,开展了“红十字急救夜学堂”、

“红十字急救周末讲坛”等活动。在收到单位的培训申请后,红十字会工作人员主动上门了解并掌握企业的工作性质和生产环境,在完成大纲“规定动作”情况下,请企业在“培训菜单”中自选急救培训单元,有效避免培训内容过于单一的情况,让教学的内容更接地气。为了不影响企业正常工作,志愿者利用休息天以“送教上门”的形式开展服务。

据悉,新举措实施以来,江干区红十字会累计完成交警、法院、安监局等企事业单位的急救培训28场次,1128人经过理论、操作考试后取得“红十字现场救护员证”。

青春飞扬 博爱护航

记浙江海洋大学红十字会的“海味”人道实践活动

□通讯员 林上军 陈玲 陈晓燕

近年来,浙江海洋大学将红十字志愿服务工作与学校素质教育相结合,通过一系列具有舟山群岛新区特色、充满海洋文化内涵的志愿服务实践,开展关爱海岛空巢老人、留守儿童、驻岛官兵等海岛特殊群体健康行动,服务地方经济社会发展。该校红十字会先后被评为“浙江省示范校”、“浙江省红十字青少年工作先进集体”、“浙江省红十字奉献服务奖先进集体”等荣誉。

爱心洒向海岛各个角落

这几年,该校红十字志愿服务工作日趋成熟,形成了良性发展机制。2013年,该校红十字会的志愿者通过前期实地调查发现,秀山乡是舟山市老龄化程度最深、空巢率最高的乡,为此红十字会启动了《关爱海岛空巢老人-我们在行动》项目,包括开展特困空巢老人陪伴活动、送饭到床边、夏季健康养生系列活动、文艺表演进养老院、平安知识送进家等志愿服务。在为期两年的服务中,志愿者参与人数达226人次。

2014年,该校红十字会启动开展《打开车窗,拥抱阳光-残障人士关爱行动》项目,服务于舟山智力障碍或语言残疾的青少年群体。

2016年,该校依托2014年服务

桃花岛渔民的基础,制定了面向全普陀区1812艘渔船的《“一船一员一站”,守护渔民平安》志愿服务项目,使得更多的渔民从中受益。

近年来,该校红十字会牵头设计了《纪念建会十年,关怀东极之行》(2011)、《我的童年,我的岛-关爱海岛留守儿童》(2012)、《关爱海岛空巢老人-我们在行动》(2013)、《关爱渔民,“救”在海岛-伏季休渔期渔民水上安全知识及急救技能普及教育活动》(2014)等一批优秀的志愿服务项目,先后入选中国红十字会总会和省、市红十字会资助项目行列。

人人学急救 急救为人人

自2004年起,该校红十字会主动将急救培训融入“平安校园”建设大局,打造校园红十字急救培训体系。2012年12月,在学校和舟山市红十字会的支持下,“现场急救培训基地”在浙江海洋大学正式挂牌,以基地为依托,面向师生开展免费的红十字救护员培训。

2012-2017年,该校累计普及现场急救培训26697人,3190名师生取得救护员证书;培训校外人员1829人,其中1509人取得救护员证书,并在学校开展“急救演练”和“急救大赛”,形成了“人人学急救,急救



为人人”的互帮互助、仁爱友善的良好氛围。该校已建立11个宿舍急救站点,站内管理制度、急救用品一应俱全。2017年12月,在舟山市红十字会的支持下,该校体育馆南门安放了AED,用于心脏骤停患者的急救。

2017年,校红十字会还为普陀区1812艘渔船开展急救培训,历时近三个月,深入各海岛乡镇开展近35期、每期2天的红十字现场救护理论知识教学和手把手的技能培训,目前已有1459名渔民通过培训取得了救护员证书。这是浙江海洋大学红十字会再度拓展的“海味”培训。

无偿献血你我他

每学年初,该校红十字会都制

订详尽的献血工作计划,每月将无偿献血的学生名单制作成“献血侠”光荣榜张贴在宿舍区。这种激励机制,使学生们对无偿献血行为有了更多的荣誉感和使命感。目前该校已成为舟山市中心血站的流动血库和后备军。另有近300名学生报名参加造血干细胞采样登记。其中刘凌云成功捐献造血干细胞,成为了我省第1位捐献造血干细胞的女大学生。

2012-2017年,该校共组织了5460人次参加无偿献血,总献血量累计达到1595164ml,其中97名师生无偿献血达到1000毫升以上并受到表彰。为此,浙江海洋大学获得“2012-2015年度高校无偿献血先进集体”荣誉称号。

携手光明行 幸福“看得见”

平湖市红十字会牵手上海爱尔睛亮眼科医院开展“红十字光明行”

□通讯员 汪锦秀

6月21日,上海爱尔睛亮眼科医院诊疗室里,陆女士左眼上的纱布被医生轻轻地揭了下来,她慢慢地睁开眼睛,看到女儿正欣喜地望着她。

今年85岁的陆女士是平湖市沈家弄村人,30多年前,她突然感觉左眼像蒙了一层雾,看东西开始模糊。过了几年,右眼也出现了类似状况。家人也曾带她去医院治疗,但双

眼的视力并没有好转。随着年龄的增长,陆女士的眼睛越来越不好使,几乎到了失明的地步。

本月初,陆女士女儿听说村里有一位老人在上海金山的爱尔睛亮眼科医院做了白内障手术,现在恢复得很好,已经能看清近处的东西,而且手术还是免费的。得知消息后她决定尽快带母亲去医院治疗眼睛。6月8日,陆女士来到了爱尔睛亮眼科医院,经医生仔细检查后,被

告知双眼患的是五级核内白内障,情况挺严重,不过通过手术治疗可以重见光明。当天陆女士的右眼就接受了手术,在医院住院观察后,第二天就出院了。6月20日,陆女士的左眼也做了白内障手术。

“跟上次一样,只要5分钟手术就做好了,我们连挂号费一起先垫付了316元,回平湖后可申请300元复明补助,相当于零支付。”陆女士的家人笑着说,母亲的双眼重见光

明,他们一家人开心极了。

平湖的农村老人,为何能免费做白内障手术?这得益于平湖市与金山党建结对后,带来的医疗接轨以及“红十字光明行”活动的开展。2017年8月,平湖市与上海金山“毗邻党建”引领区域联动发展合作框架协议正式签订。8月7日,爱尔医院眼科专家走进毗邻的新仓镇中华村,开展党建结对,并为老人们义务进行眼疾普查。

(下转第3版)